

QFII、基金异口同声:牛市刚起步

□本报记者 王丽娜 屈红燕

中国股市今年的行情超出了所有人的预期,在2007年即将来临之际,中国股市又将如何演绎呢?在上周六举办的第五届证券投资基金国际论坛上,来自QFII和基金的代表一致认为,目前A股的牛市才刚刚起步,未来3至5年还将持续。

未来A股市值至少达两万亿美元

恒生投资管理公司投资总监谢礼文表示,尽管A股市场

今年有了较大的反弹,但仍然具有很大的潜力。保守估计,A股总市值未来一段时间将翻一番,有望达到两万亿美元。

谢礼文表示,今年以来,股改分置改革已经接近完成,使市场面临结构性的复苏;加上上市公司盈利前景比较好,因此大大提振了内地股市的发展。但是,与其他国家相比,目前中国资本市场总市值占GDP比例仍然较小,其他国家的股票市场都存在价值高估的现象,而目前内地A股市场的价值属于低估,因此,未来几年A股市值还有很大的上升空间。

谢礼文表示,由于内地QFII额度有限,因此来自欧美、日本以及中东的大量资本涌入香港市场购买中资股,因而出现了H股对A股的溢价,这充分表明国际资本非常看好内地企业的发展。

牛市刚刚开始布局

南方基金管理公司投资总监王宏远在论坛中表示,中国目前的市场行情仅仅是刚刚开始的一个牛市布局阶段,当中不排除风险,但这些风险的出

现是必然的、正常的,而且是一个健康的牛市行情必须经历的阶段。

王宏远表示,近几年来,中国经济正处高速发展阶段,每年10%的GDP增长在大经济体中也绝无仅有,但是中国证券市场却是一个典型的新兴市场。因此他将中国经济和中国证券市场比喻成一艘在太平洋上高速行驶的快船。

他表示,虽然与经济发展相对而言,中国的牛市似乎有些迟钝,不过牛市的来临是必然的。股改消除了投资者最大的疑虑,而目前人民币升值又为国内外投资者提供了新的动力。今年6月份以前,不管A股还是H股,都是行情发动的过程,总体来说,则是一种资产的布局。

广发基金管理公司投资总监朱平在论坛中也表示,随着中国经济的高速发展,人均收入和内需也将不断上升,因此预计未来3至5年内,中国股市将持续牛市行情。不过他也担忧,未来宏观经济和企业利润增长一旦回调,将对股市造成很大的影响。

观点集纳

中国社保基金理事会副理事长高西庆

基金管理人须关注上市公司治理

社保基金作为机构投资者,对于资本市场的发展具有一定的责任。理事会的下一步工作是要求所有管理人,对持股市值最大的前10家上市公司的公司治理评价出具报告。这将是一个非常重要的信号。这将引导机构投资者转而关注真正有投资价值的企业,而非追逐热点。

养老基金进入资本市场有利于提高资源配置效率,分散金融风险,稳定资本市场,形成价值投资理念,完善上市公司治理结构。同时,我国资本市场的日益壮大和逐步规范,为社保基金市场化运作提供了较好的市场环境和合适的投资工具,为社保基金的保值增值提供了现实的可能性。长远来看,完善的资本市场必然会吸引更多的养老金如个人账户基金和企业年金进入。这些基金收益水平的提高,又有利于巩固积累性养老制度,减轻国家财政的压力,提高老年人的福利。

中国资本市场研究会主席刘鸿儒

我国资本市场开始进入成熟阶段

我们资本市场已经开始进入成熟阶段。

标志之一就是,经过这些年尤其是近几年的努力,股改分置改革、证券公司的综合治理、上市公司的重组和历史问题违规问题的处置我们认为是取得了决定性的胜利,中国的特殊问题大大减弱。第二个标志

中国资本市场研究会副主席陈耀先

优化宏观环境 夯实微观基础

伴随着中国经济的快速增长和资本市场的转折性变化,伴随着加入WTO过渡期结束与金融业对外开放步伐的加快,基金业面临着空前的机遇与严峻的挑战。同时,充分发挥基金在和谐社会建设中的积极作用,使基金成为全面小康家庭进行财富管理的重要工具,又是基金业义不容辞的义务。

在这种新形势下,基金业的可持续发展就是要深入探讨如何优化宏观环境,夯实微观基础,以推进基金产品创新为动力,繁荣金融理财市场。

中国证券业协会副会长聂庆平

中国基金业面临新四大挑战

目前,中国基金业面临新的四大挑战。

具体而言,一是充分发挥机构投资者在股票市场的定价功能,需求从基金业跨越到国际投资银行业,真正促进股票市场增长和资源培植的主导作用;二是基金管理要熟悉本土市场和国际市场的资产配置。中国基金管理,下一步既要熟悉本土市场,还要熟悉国际市场的管理能力。随着逐步开放,无论QDII还是QFII,都是阶段性的过

广东省副省长宋海

六方面鼓励广东金融创新

广东将从完善政策支持、创造良好创新环境、培育市场机制、提高法制水平等六方面鼓励广东金融创新。

这六方面是:一、完善政策支持,创造良好的创新环境;二、培育

深圳市市长许宗衡

力争成为最适合金融业发展城市

深圳将进一步全面加大对金融企业的扶持力度,以优惠政策和优质服务力争使深圳成为最适合金融业发展的城市。

把深圳建设为全国证券投资基金管理中心是深圳市政府的一项重要战略,也是深圳市金融发展的重要内

容。深圳将进一步加大对金融企业的扶持力度,以优惠工、用地、购房、出境、子女就学和业务拓展等方面给予直接和间接的资金支持,以优惠政策和优质服务力争使深圳成为最适合金融业发展的城市之一,成为金融资源的重要吸收地。

银监会业务创新部副主任张光平

丰富理财产品需大力发展衍生产品

理财产品如何得到丰富,发展国内衍生产品市场是一个必要的条件。理财产品丰富需要大力发展国内衍生产品。

在明年初股指期货推出后,预计将许多衍生产品如国债期货,也将很快推出。按照国际上的经验,经过股票指数期货成功交易一年多的时间以后,股票指数期货期权也有望推出。这些产品的推出将为理财产品丰富提供支撑。

此外,要充分认识理财产品,尤其是境外的理财产品(如QDII)的

大成基金华: 封闭式基金不应消失

理财产品需要全方面、立体型发展,并认为封闭式基金存在创新空间,不应该从市场上消失。

理财产品需要全方面的发展,特别是封闭式基金还需要创新。封闭式基金拥有投资时间较长,可以回避短期汇率风险的优点,但也存在一些问题,特别是折价的问题。之所以折价,某些制度限制封闭式基金的股票仓位不能超过80%从而影响了封闭式基金的收益是一个重要原因。对此,可在第三代封闭式基金中,采取附加条款、转型方式、和衍生产品挂钩等方式加以解决。产品的创新很重要,希望监管机构也创新,尽快推出备兑权证,以满足市场的巨大需求。

理财产品需要立体型的发展。所谓立体,从纵向来看,需要多层次;从横向来看,则需要全方位。要大力发展多层次的理财产品,满足不同客户的需求。但从目前公募基金的持有人结构来看,又面对的是比较低端的个人客户。从基金未来的发展方向来看,基金会从单纯的投资组合完善到有针对个人客户个性理财以及针对机构的专户理财的多层次服务。目前来看,基金提供给个人客户的是统一的服务,无法做到特定的私人服务。大成基金正在联合商业银行探索如何实现个性化或者群体化。

共同促进基金业健康发展

深圳证券交易所理事长陈东征



即将过去的2006年,是中国资本市场发生转折性变化的一年,也是中国基金行业取得长足进步的一年。在配合推动股改分置改革、引导理性投资行为、推动上市公司完善治理结构、实现新股发行定价市场化等诸多方面,证券投资基金管理都发挥了十分积极的作用。相比而言,我国的资产管理行业规模仅有2.6万亿元人民币,基金业在推动资本市场改革开放和稳定发展的重要力量。

资本市场的健康稳定发展必须有相当一批战略机构投资者的长期参与。放眼全球市场,资产管理行业蓬勃发展,以养老基金、保险公司、共同基金为主的机构投资者管理资产总额超过55万亿美元,持有40%-60%的股票市值,发挥着举足轻重的作用。相比之下,我国的资产管理行业规模仅有2.6万亿元人民币,基金业在推动资本市场改革开放和稳定发展的重要力量。

实社保基金政策的连续性,简单易行,可操作性强;二是适应以国有大中型企业为主导的证券市场现状,在确保社会公平的基础上有效弥补社会保障资金缺口,为构建社会主义和谐社会做出贡献;三是可以巩固市场预期,并为上市公司引入战略投资者,推动绩优蓝筹股市场的发展。

同时,股改后证券市场规范发展的良好前景,也为社保基金所持流动资产的收益性、安全性、流动性提供了保证,有利于实现资本市场健康发展与社保基金资产保值增值的多赢局面。

长期以来,深交所一直非常重视基金业务的发展和创新,在推动指数基金产品发展,构建基金发行、销售和交易综合服务平台,研究开发新型封闭式基金等方面,进行了一系列探索,这些工作都得到了同业们的大力支持。今后,深交所愿意与各位同仁一道,抓住资本市场面临的历史性机遇,共同促进基金业的健康发展!